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L’évolution du temps de travail depuis 1945

ELEMENTS DE CORRIGE
QUESTIONS

Document 1 4 points

1 - Quelle a été 'évolution générale de la durée réelle du travail de 1945 a 2002 ?
Justifiez votre réponse.
Baisse générale. (1 point)
1950 : 1950 heures annuelles
2002 1400 heures annuelies  soit 550 heures en moins sur une année. (1 point)

2 - Quels sont les deux types de mesures qui ont contribué a faire évoluer la durée
du travail ?
Baisse du temps de travail hebdomadaire.
Augmentation du nombre de semaines de congés payés.(2 poinis)

Document 2 5 points

3 - Comment les deux entreprises ont-elles appliqué la loi sur les 35 heures ?
Justifiez votre réponse.
Application différente (1 point)
Pour Jean-Pierre : jours de congés supplémentaires (1 point)
Pour Pascal : 20 minutes de RTT (1 point)

4 - Quels changements dans la vie quotidienne des deux salariés le passage aux
35 heures a-t-il provoqués ?
Pour Jean-Pierre : activités sportives et culturelles. (1 point)
Pour Pascal : pas de changement .{1 point)

Document 3, document 2 et document 1 5 points

5 - Au cours de la période 1959-1996, quelle catégorie de dépenses a le plus
diminué ?
Les dépenses liées a I'alimentation (1 point)

6. Pendant cette méme période, comment ont évolué les dépenses consacrées aux
vacances, aux loisirs et a la culture ?
Ces dépenses ont nettement augmenté: de 8,1% en 1959 a 20,7% en 1996. (1 point)
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7 ~ Quelle relation pouvez-vous établir entre I'évolution de cette catégorie de
dépenses et le document 1 ?
Justifiez vos réponses en apportant des éléments d’explication.
Les Frangais fravaillent moins et ont davantage de temps libre donc part plus
importante de leur budget attribuée aux vacances et aux loisirs.(1 point)
Mesures gouvernementales, augmentation du niveau de vie, société de
Consommation, publicité, accés au crédit. Trois réponses attendues.{ 0,5 pt X 3)

Quelle nuance introduit le document 2 ?
Neanmeins, les 35 heures n‘apportent pas de rémunération supplémentaire.

(0,5 point)

8 - Développement structuré 6 points

A l'aide des documents et de vos connaissances personnelles, vous montrerez en
une quinzaine de lignes Pévolution du temps de fravail depuis 1945 et ses
conséquences sur le mode de vie et les pratiques cultureiles des Frangais.

Structure introduction, développement, conclusion (2 points)

Premiére partie

Diminution de la durée annuelle du temps de travail
Réduction de la durée hebdomadaire et augmentation du nombre de semaines de congés

Payés : de 2 4 5 (2 points)

Deuxiéme partie

Augmentation des dépenses pour la culture, le logement :
Diversification des pratiques culturelles : sport, lecture, musique, départs plus fréquents en

vacances.(2 points)
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